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Câmara Municipal de Gravatá/PE
ATA DA 6a (SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2021, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ/PE.

Aos (8) dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dez 
horas e onze minutos, na sala das sessões da Câmara Josefa de Oliveira 
Costa, presentes os Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA, BRUNO VILAR 
SALES, JIDEALDO MANOEL DANTAS, REGINALDO PEREIRA DA SILVA, 
VALERIANO BEZERRA DA SILVA, ADEILSON JOSÉ BENTO, ANTÔNIO 
MANOEL DOS SANTOS, EDVALDO TRAJANO DA SILVA, JOSÉ ALERCIO DE 
FARIAS, JOSÉ ANTÔNIO DE MEDEIROS FILHO, JOSÉ ROMILDO DA SILVA, 
LEONARDO COTTARD GIESTOSA, LUIZ PREQUÉ ALVES DE OLIVEIRA, 
TADEU ORLANDO DO NASCIMENTO SANTOS e WERVESON LEANDRO DE 
ARAÚJO. Pelo Exm°. Sr. Presidente Leonardo José da Silva foi declarada 
aberta a sessão e convidou o Vereador Bruno Vilar Sales para ler um trecho da 
Bíblia Sagrada: Romanos capítulo 8 versículos 38 e 39. Logo após, o Sr. 
Presidente submeteu à apreciação do Plenário a ata da 5a reunião ordinária, do 
2° período legislativo de 2021, não sendo discutida por nenhum vereador, a 
qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Presidente comunicou 
que, de acordo com a decisão de todos os parlamentares, a pedido do 
vereador Leonardo Cottard Giestosa, seria iniciada primeiro a ordem do dia, 
para depois, iniciar o expediente do dia e as explicações pessoais. Em seguida, 
deu início a ORDEM DO DIA: Leu a Emenda Modificativa n° 001, de autoria do 
vereador Luiz Prequé Alves de Oliveira, ao Projeto de Lei n° 001/2021, do 
Chefe do Executivo. O vereador Bruno Vilar Sales levantou questão de ordem 
em relação a Emenda apresentada pelo vereador Luiz Prequé Alves de 
Oliveira, pedindo que, em cumprimento ao art. 120 do Regimento Interno, o 
Presidente retirasse a referida matéria, pois, havia sido rejeitada na reunião 
passada. O Presidente da Mesa Diretora retirou a matéria para arquivamento. 
Projeto de Lei n° 001/2021, que “Dispõe sobre a concessão de benefícios 
fiscais aos contribuintes do ISS, IPTU, TLL, TLF, inscritos em Dívida Ativa até 
31 de dezembro de 2020, e demais Taxas, ajuizadas ou não e dá outras 
providências.”, de autoria do Chefe do Executivo. (EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA) EM 2a DISCUSSÃO: nenhum vereador discutiu o projeto. EM 2a 
VOTAÇÃO: o projeto foi aprovado por unanimidade. O vereador Leonardo 
Cottard Giestosa pediu paa se retirar da reunião, pois, iria viajar, devido a um
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Câmara Municipal de Gravatá/PE
compromisso. REQUERIMENTO N° 21/2021, requer voto de aplauso ao Sr. 
Frailan Mota, Secretário Executivo de Saúde, vereador José Antônio de 
Medeiros Filho; discutiram a matéria os vereadores José Romildo da Silva, o 
qual também pediu para subscrever, José Antônio de Medeiros Filho, José 
Alércio de Farias, o qual também pediu para subscrever, Werveson Leandro de 
Araújo. REQUERIMENTO N° 23/2021, requer voto de profundo pesar pelo 
falecimento da Sr3 Jaqueline Michele Silva de Oliveira, como “Kelly do Pastel”, 
no último dia 15 do corrente mês, vereador Leonardo José da Silva. 
REQUERIMENTO N° 24/2021, requer voto de profundo pesar pelo falecimento 
do Sr. Paulo Renato Soares, como “Renato Planta”, no último dia 15 do 
corrente mês, vereador Leonardo José da Silva; o vereador Reginaldo Pereira 
da Silva pediu para subscrever. REQUERIMENTO N° 27/2021, requer voto de 
pesar pelo falecimento da Sr3 Jacinete Brito Lins de Andrade, no último dia 21 
de março do corrente ano, na cidade de Recife, vereador Luiz Prequé Alves de 
Oliveira; o vereador José Alércio de Farias pediu para subscrever. 
REQUERIMENTO N° 28/2021, requer moção de congratulação ao 
Departamento Municipal de Trânsito de Gravatá, destacando seu Presidente, o 
Sr. José Agostinho dos Santos e ao llm° Sr. Comandante da Guarda Municipal 
de Gravatá, o Sr. André Paiva, vereador Luiz Prequé Alves de Oliveira. 
REQUERIMENTO N° 29/2021, requer voto de profundo pesar pelo falecimento 
do Sr. Valter Francisco dos Santos, conhecido como “MÔ da Toyota”, no último 
dia 19 do corrente mês, vereador José Romildo da Silva. INDICAÇÃO N° 
187/2021, indica que seja providenciada passar a máquina patrol na estrada 
que liga Gravatá ao Distrito de São Severino, via Sítio Camocim da Saudosa 
Nadir Araújo, neste município, vereador Antônio Manoel dos Santos; o 
vereador Werveson Leandro de Araújo pediu para subscrever. INDICAÇÃO N° 
188/2021, indica que seja providenciada a colocação de piçarro e passar a 
máquina patrol na estrada que liga Gravatá ao Sítio Amora Grande, neste 
município, vereador Antônio Manoel dos Santos. INDICAÇÃO N° 189/2021, 
indica que seja providenciado Projeto de Lei para concessão de auxílio 
emergencial aos feirantes e agricultores, neste município, vereadores Leonardo 
José da Silva, Adeilson José Bento, Antônio Manoel dos Santos, Jidealdo 
Manoel Dantas, Bruno Vilar Sales, Reginaldo Pereira da Silva, Tadeu Orlando 
do Nascimento Santos e Valeriano Bezerra da Silva; o vereador José Romildo 
da Silva pediu para subscrever. INDICAÇÃO N° 190/2021, indica que seja 
providenciada a realização da pintura da Igreja São José, no Distrito de 
Mandacaru, neste município, vereador José Alércio de Farias. INDICAÇÃO N°
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Câmara Municipal de Gravatá/PE
191/2021, indica que seja providenciado o calçamento da Rua do Miguel do 
gás, Bairro Área Verde, neste município, vereador José Romildo da Silva; 
discutiu a matéria o vereador José Antônio de Medeiros Filho, o qual também 
pediu para subscrever, Bruno Vilar Sales pediu para subscrever, Reginaldo 
Pereira da Silva discutiu e questionou o nome da Rua do Miguel do gás, porque 
o nome correto da Rua é Cláudio Coutinho; a indicação foi retirada para 
correção. INDICAÇÃO N° 192/2021, indica que seja providenciada a 
elaboração de um Projeto de Lei visando à desapropriação de uma área em 
frente à Igreja de Frei Damião, para criação do Santuário de Frei Damião, para 
criação do Santuário de Frei Damião na Fazenda Riacho do Mel, neste 
município, vereador José Romildo da Silva. INDICAÇÃO N° 193/2021, indica 
que seja providenciado o religamento da energia na quadra poliesportiva no 
Distrito de Russinhas, neste município, vereador Adeilson José Bento; 
discutiram a matéria os vereadores Reginaldo Pereira da Silva, José Antônio 
de Medeiros Filho e Edvaldo Trajano da Silva. O vereador INDICAÇÃO N° 
194/2021, indica que seja providenciada uma máquina para manutenção da 
estrada no Sítio Maria Izabel, neste município, vereador Adeilson José Bento. 
INDICAÇÃO N° 195/2021, indica que seja providenciada a implantação dos 
docentes e profissionais, que atuam no setor da educação, como grupo 
essencial para receber a vacina contra a COVID-19, neste município, vereador 
Werveson Leandro de Araújo; INDICAÇÃO N° 195/2021, indica que seja 
providenciada uma tabela com dias e horários específicos para circulação de 
caminhão com cargas e descargas em lojas, supermercados, estivas e 
enchimentos de bebidas e etc, no Centro da cidade, neste município, vereador 
Werveson Leandro de Araújo. INDICAÇÃO N° 197/2021, indica que seja 
providenciado o calçamento da Rua Conselheiro Jasmelino Correia de Lima, 
Bairro Novo, neste município, vereador Leonardo Cottard Giestosa; os 
vereadores Reginaldo Pereira da Silva, Leonardo José da Silva e José Romildo 
da Silva discutiram a matéria. INDICAÇÃO N° 198/2021, indica que seja 
providenciado o calçamento do estacionamento do cemitério público Santo 
Amaro, neste município, vereador Leonardo Cottard Giestosa. INDICAÇÃO N° 
199/2021, indica que seja providenciada a elaboração de um Projeto de Lei 
dispondo sobre a denominação da Quadra Poliesportiva, localizada no Distrito 
de Uruçu-Mirim, nessa cidade de Gravatá, de “OTAVIANO SEVERINO DA 
SILVA”, vereador Edvaldo Trajano da Silva; a matéria foi rejeitada por maioria 
dos presentes: Adeilson José Bento, Antônio Manoel dos Santos, Bruno Vilar 
Sales, Jidealdo Manoel Dantas, Reginaldo Pereira da Silva, Tadeu Orlando
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Nascimento Santos e Valeriano Bezerra da Silva, considerando que o vereador 
Leonardo Cottard Giestosa não estava presente no momento da votação. 
INDICAÇÃO N° 200/2021, indica que seja providenciada a elaboração de um 
Projeto de Lei dispondo sobre a denominação da Quadra Poliesportiva, 
localizada no Distrito de Mandacaru, nessa cidade de Gravatá, de “LENILDO 
BATISTA DE LIMA” (Neguinho), vereador Edvaldo Trajano da Silva; a matéria 
foi rejeitada por maioria dos presentes: Adeilson José Bento, Antônio Manoel 
dos Santos, Bruno Vilar Sales, Jidealdo Manoel Dantas, Reginaldo Pereira da 
Silva, Tadeu Orlando do Nascimento Santos e Valeriano Bezerra da Silva,
considerando que o vereador Leonardo Cottard Giestosa não estava presente 
no momento da votação. INDICAÇÃO N° 201/2021, indica que seja 
providenciada a Escritura de doação aos moradores, contemplados com 168 
lotes de terras, denominado Loteamento Manuel Luiz, desmembrada da 
“Fazenda Nova Baviera”, no Distrito de Mandacaru, conforme disposto na Lei 
Municipal n° 2.44/96, em seu art. 4o, vereador Luiz Prequé Alves de Oliveira; 
retirada a pedido do autor para correção. INDICAÇÃO N° 203/2021, indica que 
seja providenciada a aquisição de bomba de poço artesiano, para a 
comunidade do Sítio Várzea Grande e adjacências, em caráter de urgência, 
neste município, vereador Bruno Vilar Sales. INDICAÇÃO N° 204/2021, indica 
que seja providenciada a arrecadação do imposto sobre serviço - ISS, referente 
ao moto-táxi, seja revertido para categoria, situada na Rua Amaury de 
Medeiros, n° 291, Bairro Boa Vista, para a comunidade do Sítio Várzea Grande 
e adjacências, na cidade de Gravatá/PE, vereador Bruno Vilar Sales; os 
vereadores Edvaldo Trajano da Silva, Bruno Vilar Sales, José Antônio de 
Medeiros Filho, Luiz Prequé Alves de Oliveira, Reginaldo Pereira da Silva e 
José Alércio de Farias discutiram a matéria. INDICAÇÃO N° 205/2021, indica 
que seja providenciada a máquina e piçarros para as estradas de Lagoa do 
Fernando e Sítio Gabieira, neste município, vereador José Antônio de Medeiros 
Filho. INDICAÇÃO N° 207/2021, indica que seja providenciada uma 
fisioterapeuta para o Centro de Fisioterapia, localizado na Rua Dr. Regis Velho, 
n° 13, neste município, vereador Valeriano Bezerra da Silva; os vereadores 
Valeriano Bezerra da Silva, José Romildo da Silva e José Antônio de Medeiros 
Filho discutiram a matéria. INDICAÇÃO N° 209/2021, indica que seja 
providenciada a instalação de uma Unidade de Saúde na Av. Brasil, Bairro 
Alpes Suíço, neste município, vereador José Alércio de Farias. INDICAÇÃO N° 
210/2021, indica que seja providenciada a pavimentação na Rua Dr. Fernando 
Figueira, Distrito de Mandacaru, neste município, vereador Jidealdo Manoel
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Dantas; o vereador José Alércio de Farias pediu para subscrever. INDICAÇÃO 
N° 211/2021, indica que seja providenciada a pavimentação na Rua 
Hermenegildo Paz, Distrito de Mandacaru, neste município, vereador Jidealdo 
Manoel Dantas; o vereador José Alércio de Farias pediu para subscrever. 
INDICAÇÃO N° 213/2021, indica que sejam adotadas as providências 
necessárias para que o recurso retido destinado à merenda, seja revertido para 
compra de cestas básicas para doação aos alunos da rede pública municipal, 
neste município, vereador Leonardo José da Silva; o vereador José Romildo da 
Silva discutiu a matéria. Todos os Requerimentos e Indicações que entraram 
em votação foram aprovados, por unanimidade dos presentes; exceto a 
Indicação n° 199/2021 e a Indicação n° 200/2021, as quais foram rejeitadas por 
maioria dos presentes: Adeilson José Bento, Antônio Manoel dos Santos, 
Jidealdo Manoel Dantas, Bruno Vilar Sales, Reginaldo Pereira da Silva, Tadeu 
Orlando do Nascimento Santos e Valeriano Bezerra da Silva; considerando que 
o vereador Leonardo Cottard Giestosa não estava presente no momento da 
votação. Encerrada ordem do dia, o Presidente deu início ao EXPEDIENTE DO 
DIA: PROJETO DE LEI N° 004/2021, que “Dispõe sobre a criação do Serviço 
de Emergência DISQUE DENÚNCIA 153 da Guarda Civil Municipal, no âmbito 
do município de Gravatá/PE.”, de autoria do vereador Edvaldo Trajano da Silva. 
REQUERIMENTO N° 36/2021, requer leitura do requerimento, informando 
sobre a Emenda Parlamentar n° 69/2017, no valor de R$ 70.000,00 (setenta mil 
reais), destinada a compra de uma ambulância, recebido o valor mês de maio 
de 2021; e a Emenda Parlamentar n° 034/2020, remanejamento 2006/2021, no 
valor de R$ 90.000,00 (noventa mil reais), destinada a compra de um 
automóvel para assistência à saúde domiciliar; as referidas emendas foram 
destinadas pelo Deputado Estadual Joaquim Lira; vereador Luiz Prequé Alves 
de Oliveira. REQUERIMENTO N° 37/2021, requer voto de pesar pelo 
falecimento SR. JURANDIR PEREIRA DE SPINDOLA, no último dia 04 do 
corrente mês (junho), vereador Luiz Prequé Alves de Oliveira. INDICAÇÃO N° 
234/2021, indica que sejam empenhados esforços para criação de um 
AMBULATÓRIO PÓS-COVID, com uma equipe multidisciplinar, neste 
município, vereador Leonardo José da Silva. INDICAÇÃO N° 235/2021, indica 
que seja providenciada a colocação de banheiros públicos para servirem à 
população que frequenta a Rua Duarte Coelho, polo moveleiro, neste 
município, vereador Leonardo José da Silva. INDICAÇÃO N° 237/2021, indica 
que seja providenciada a encanação de água da Serra do Maroto para o Sítio 
Caruá e adjacências, Zona Rural, neste município, vereador Bruno Vilar Sale
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e Leonardo José da Silva. INDICAÇÃO N° 238/2021, indica que seja 
providenciada uma CLÍNICA DO HOMEM, para que o atendimento seja pelo 
menos três dias na semana, no horário da noite, neste município, vereador 
José Romildo da Silva. INDICAÇÃO N° 239/2021, indica que seja empenhados 
esforços no sentido de adquirir recursos financeiros, através de emendas 
parlamentares, a fim de beneficiar a instalação da água na casa dos moradores 
do Sítio Casa Nova I, II e III, próximo ao Posto Policial Rodoviário Federal, 
neste município, vereador José Romildo da Silva. INDICAÇÃO N° 240/2021, 
indica que seja providenciada a criação de programação em shows virtuais 
“lives”, para contemplar artistas locais no São João de Gravatá 2021, neste 
município, vereador Jidealdo Manoel Dantas. INDICAÇÃO N° 241/2021, indica 
que seja providenciado o calçamento na Rua Agenor Cesar de Andrade, Bairro 
Santa Luzia, neste município, vereador Edvaldo Trajano da Silva. INDICAÇÃO 
N° 242/2021, indica que seja providenciado Portal de Boas Vindas a cidade, 
na entrada de Gravatá - Perimetral do Jucá, vereador José Alércio de Farias. 
INDICAÇÃO N° 243/2021, indica que seja providenciado o calçamento da Rua 
Padre Olímpio de Souza Lima, Bairro Novo, neste município, vereador José 
Alércio de Farias. INDICAÇÃO N° 244/2021, indica que seja providenciado o 
asfalto na Rua Quintino Bocauiva, situada nos Bairro Prado/Nossa Senhora 
das Graças, neste município, vereador Valeriano Bezerra da Silva. INDICAÇÃO 
N° 245/2021, indica que seja providenciado o asfalto na Rua Izaltino Pogg, 
Bairro Prado, Rua do Posto I, neste município, vereador Valeriano Bezerra da 
Silva. INDICAÇÃO N° 246/2021, indica que seja providenciada a reposição de 
lâmpadas que se encontram apagadas (queimadas), em diversos postes na 
Rua do Futuro, Bairro Porta Florada, por trás de Gravatá Net, neste município, 
vereador Antônio Manoel dos Santos. INDICAÇÃO N° 247/2021, indica que 
seja providenciada uma caçamba coletora de lixo para a Av. Danas Barreto, 
nas proximidades das 7 casas, na Via Local, antes da tão conhecida Ponte 
Preta, neste município, vereador Antônio Manoel dos Santos. INDICAÇÃO N° 
248/2021, indica que os postos de saúde da família (PSF) permaneçam em 
atendimento durante os feriados e ponto facultativos, neste município, vereador 
Tadeu Orlando do Nascimento Santos. INDICAÇÃO N° 249/2021, indica que 
seja providenciada a inclusão das lactantes nos grupos prioritários do plano de 
vacinação contra a COVID-19, neste município, vereador Tadeu Orlando do 
Nascimento Santos. INDICAÇÃO N° 251/2021, indica que seja providenciado o 
saneamento da Rua Alderico Valois, onde está situada a escola GERAR, no 
Bairro Jardim Petrópolis, neste município, vereador Jidealdo Manoel Dantas.
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INDICAÇÃO N° 252/2021, indica que sejam providenciados os serviços de 
estruturação do calçadão, revitalização dos acessos de acessibilidade, bem 
como a sinalização destes, vereador Bruno Vilar Sales. Encerrado o expediente 
do dia, o Presidente deu início às EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador 
José Antônio de Medeiros Filho usou o tempo de 3 (três) minutos. O vereador 
Edvaldo Trajano da Silva usou o tempo de 3 (três) minutos, o qual confirmou 
que aprovou a indicação 204/2021, mas, pediu para constarem ata a leitura da 
INDICAÇÃO N° 204/2021, indica que seja providenciada a arrecadação do 
imposto sobre serviço - ISS, referente ao moto-táxi, seja revertido para 
categoria, situada na Rua Amaury de Medeiros, n° 291, Bairro Boa Vista, para 
a comunidade do Sítio Várzea Grande e adjacências, na cidade de Gravatá/PE, 
vereador Bruno Vilar Sales; considerando que o texto escrito estava com 
contéudo estranho. O vereador José Romildo da Silva pediu mais 30 (trinta) 
minutos de acréscimo na reunião. O vereador Reginaldo Pereira da Silva usou 
o tempo de 6 (seis) minutos, considerando a cedência do tempo do vereador 
Valeriano Bezerra da Silva. O vereador Edvaldo Trajano da Silva pediu para se 
retirar porque tinha um compromisso com a Guarda Municipal. O vereador José 
Alércio de Farias usou o tempo de 3 (três) minutos. O vereador Adeilson José 
Bento usou o tempo de 3 (três) minutos. O vereador José Alércio de Farias 
pediu para se retirar. O vereador Bruno Vilar Sales usou o tempo de 9 (nove) 
minutos, considerando a cedência do tempo dos vereadores Tadeu Orlando do 
Nascimento Santos e do vereador Jidealdo Manoel Dantas; o vereador em seu 
pronunciamento esclareceu que a parte estranha que consta no texto de sua 
Indicação n° 204/2021 foi um erro de digitação da Secretaria. Encerrada as 
explicações pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos e nada 
mais havendo a ser dito ou tratado, declarou encerrada a presente sessão, às 
doze horas e trinta e dois minutos. O teor desta sessão, gravada na íntegra em 
arquivo eletrônico, ficará nos anais desta Casa Legislativa. E eu Reginaldo 
Pereira da Silva, primeiro Secretário, subscrevo e assino a presente ata com o
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